



数字赋能,构建城市管理新模式

智能立体巡查破解流动摊贩“游击战”,助力文明城市长效管理攻坚行动

文明城市长效管理 进行时

26日上午11时35分,崇川区钟秀街道辖区,新市街与新桥路口出现流动摊点,三个摊贩刚刚将自产的蔬菜水果一字摆开。“您的摆摊行为已经违反了市容管理规定并已全程取证,请您立即停止违法行为并迅速离开,否则我局将依法对您的违法行为进行处罚”。路口上方的监控摄像头传来钟秀街道社会治理现代化指挥中心工作人员的喊话声。话音刚落,两名摊贩主动配合,起身离开,还有一名摊贩继续售卖中。11时38分,城管执法人员到达现场,依法对未主动离开的摊贩进行了行政处罚。

曾几何时,城管管理者与流动摊贩之间演绎成了猫捉老鼠的游戏。为维持长效管理,执法人员不断加大步巡和车巡力度,但是,换来的是流动摊贩更加快速的撤离,以及执法人员离开后摊贩更加快速的聚集。“老百姓的举报不断,我们却疲于应付。”钟秀街道综合行政执法局局长许亮说。

如何破题?钟秀街道依托街道社会治理现代化指挥中心,积极探索数字赋能城市管理的新模式:从人工巡查到数字监管,从人工派遣到系统运算,从单打独斗到人机协同,通过搭建智能立体巡查,整合辖区管理资源,不断提升问题精准获取能力、平台快速处置功能、系统高效协同效益,构建起全流程智慧执法新体系。

街道指挥中心与通信服务商对接,在辖区商务楼宇、超市、学校、社区出入口等人流量密集点构建起多视角、多方位、全沟通的平安街道视频综合指挥体系,依托30余路400万高清球机,利用视频监控技术为公共安全、社会治理、综合执法提供“技防”保障。指挥中心和手机APP视频数据共享的指挥中心安防系统,打造钟秀的“雪亮工程”。

现如今,“监控+喊话”启用后,城市管理者终于在与流动摊贩的“游击战”中掌握了主动权。通过监控实时画面了解街面动态,街道指

挥中心一旦发现擅自摆摊设点、店外占道经营等行为,可立即在“线上”进行文明劝导。如若当事人一直不纠正自身违法行为,“线下”的执法人员也会在第一时间赶到现场执法。

不仅是对于流动摊贩,对于沿街商户的管理也进入数字时代。五一路天勤家园多处早餐经营户利用附近是公交站停车场人流量大的特点,在人行道中无序摆放桌椅招揽顾客,占道经营现象十分严重。城管执法队曾多次开展突击联合整治、错时管理,但收效甚微。整治现场,城市管理者与商户产生的争议和纠纷现象倍受大众关注。如今,这一切伴随着该区域视频监控系统的启用,得到有效破解。在取得“非现场”执法电子数据证据后,街道执法局约谈了经营户,手握视频监控,依据《江苏省市容和环境卫生管理条例》第五十四条第四项相关规定,对当事人进行处罚,占道经营现象得到遏制。

同样,面对垃圾偷倒“老大难”问题,视频监控的投用,成了执法部门取证的重要“神器”。7月16日夜,指挥中心通过大屏发现钟秀路市政路路口一疑似偷倒垃圾的车辆驶入市政路方向,指挥中心工作人员立即向附近执法人员发出指令,执法人员到达现场成功处置了该起偷倒行为。

“与依靠人员上路巡查管理手段相比,视频监控系统的运用,不仅弥补了人工巡查时费时费力易回潮的弊端,同时还可规避因恶劣天气人员无法上路这一短板,有利于提高显见性市容问题的发现率,实现市容问题快速发现、快速处置,实现24小时无缝隙管理。截至目前,视频监控分析系统共发现显见性市容问题300余条,结案率100%。”许亮介绍说。

目前系统已实现违法停车、店外经营、乱堆放、偷倒建筑垃圾等AI场景应用。下一步,钟秀街道将继续加大科技投入,运用无人机航拍、开发AI智能识别系统等新型高科技手段参与城市长效化管理,将以往平面巡查升级为全方位、立体式、无缝隙、智慧化巡查方式,实现城市管理问题感知、分析、预警、处置、见效“五位一体”大格局,助力全区文明城市长效管理攻坚行动。

黄欣

设垃圾清运点 改善小区环境

品质提升 在行动

“现在小区的生活垃圾有了集中处理场所,环境确实提升了很多,大家都很满意,社区真是为我们老百姓办了一件大实事。”近日,家住幸福街道幸福人家19幢的谢大妈可没少夸社区。原来,为解决小区生活垃圾清运问题,幸福街道施店社区在谢大妈所居住的幸福人家D1小区试点设立了生活垃圾分类清运点,进一步落实垃圾分类,切实提高小区居民的生活环境、提升老百姓的幸福指数。

“每到傍晚,等待清运的垃圾桶都放在小区主干道上,不仅影响交通,还有污水和垃圾外溢,散发着阵阵恶臭,实在是给我们带来太多

的困扰。”网格员走访过程中,许多居民向他们抱怨。针对大家反映的问题,施店社区党总支邀请街道长效办、物业公司、居民代表等,通过邻里议事会就小区设立生活垃圾清运点相关问题多次进行协商。最终,将垃圾清运点设在小区东北角的空地上。同时在小区各处设立分类垃圾桶,引导居民形成生活垃圾分类习惯。“垃圾清运点外围还张贴了垃圾分类的宣传画,不仅改善了小区的环境,还提升了小区的颜值。”居民们纷纷点赞。

据了解,施店社区幸福人家D1小区目前共有住户704户,日产生生活垃圾约7000升,自垃圾清运点投入使用以来,每天定时清运,确保小区内垃圾日产日清。下一步,施店社区还将广泛动员并调动社会力量参与垃圾分类,培育环境保护类社会组织,发掘身边的垃圾分类指导员,提高居民生活垃圾分类的知晓率、参与率和投放准确率,共建共享美好家园。吴晨晖 吕燕子

送学到卡口 学习防疫两不误

社区 故事汇

26日,虹桥街道新中社区党组织的书记讲党课活动顺利开课。因疫情防控的需要,社区党委首次把党课地点设在了小区防疫卡口上,旨在扎实推进党建引领疫情防控,切实发挥党员先锋模范作用,做到学习防疫两不误。

在党课学习中,新中社区党委书记张艳丽与社区和辖区单位的党员志愿者们一同学习了习近平总书记“七一”重要讲话。并结合社区防疫实际,与党员们一同探讨了如何冲锋在前,坚决扛起护卫人民健康的硬责任,确保打赢疫情

防控战。课上还强调在疫情防控关键时期,要发挥基层党组织的战斗堡垒作用,党员们要亮明身份、勇挑重担、全力以赴。

在疫情防控工作中,社区和辖区单位的党员志愿者们挺身而出,争当防疫先锋,承担起了社区疫情防控任务。在社区党委的引领下,党员干部、社区工作者、居民志愿者多方联动,坚定信心全面落实“联防联控”、构筑“群防群治”,为社区居民筑起坚强的后盾防线。

党课结束后,党员志愿者们重新走上防疫岗位,为进入小区的居民测量体温、查验两码。大家纷纷表示,疫情就是命令,防控就是责任。疫情面前要充分发挥共产党员带头奉献、担当作为的先锋模范作用,把做好疫情防控工作作为守初心、担使命的生动实践,让党旗在社区防控一线高高飘扬。庞伟杰

为南通“六连冠”作出崇川贡献

崇川区召开文明城市长效管理双周现场检查推进会

晚报讯 26日,崇川区召开文明城市长效管理双周现场检查推进会,区委副书记徐海燕出席会议并讲话,他强调,要加大问题排查整改力度,完善长效管理机制,营造安全、整洁、卫生的城市环境,以一天一个样的成效,为南通“六连冠”作出崇川贡献。区委常委、宣传部部长杨晶晶出席会议。

会前,徐海燕一行先后来到起凤街、华侨花苑、怡园新苑、怡园新邸、江通路、沿河桥农贸市场,实地查看环境卫生、垃圾处理、车辆停放、公益宣传等情况,并针对督查中发现的问题提出整改要求。他强调,要进一步强化督查整改力度,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,尽心竭力把文明城市长效管理工作抓实抓好。

会上,徐海燕传达全市文明城市长效管理工作会议精神并讲话,他指出,确保文明创建决战决胜,已经没有任何退路,必须全力以赴。全区各部门、街道要高度重视文明城市长效管理工作,这是新崇川成立后第一次展示全区文明创建的成果,事关全局、事关形象、事关荣誉,全区务必凝心聚力、落实落细。确保文明创建决战决胜,已经没有任何理由,必须立即行动。全区

上下要统筹各方力量,协调推进文明城市长效管理工作,要做到在一线攻坚、限时必克,主动担当、杜绝扯皮,坚持标准、闭环管理,确保问题排查梳理见底、标准要求到位、整改时限明确。确保文明创建决战决胜,已经不容任何侥幸,必须见到实效。全区各条线、各板块要做到创建情况了然于胸,确保排查整改全覆盖,不留任何死角;要建立健全人员管理、经费保障制度,确保后勤保障到位;要严格执法,严肃督查考核,敢于动真碰硬,及时曝光和监督各种不文明行为,定期开展督查、通报情况,营造出良好创建氛围,确保文明城市长效管理工作取得实效。

杨晶晶对近期文明城市长效管理工作进行了点评,她表示,自全区文明城市长效管理工作攻坚推进会议召开以来,各条线、各街道闻令即动、冲锋在前、立行立改,围绕重点点位、突出问题迅速掀起了一轮创建高潮,长效管理工作取得了一定成效,但也要清醒地认识到崇川在文明城市长效管理工作中存在的不足和差距。全区各街道、部门务必常抓不懈、久久为功,以等不起、慢不得、坐不住的姿态,真抓实干、紧抓快干,确保全面达标、示范提优。杨阳



28日,唐闸镇街道怡园社区十里坊小学安排工作人员对学校内的公共区域开展消杀作业,为新学期的学生入学做好防疫准备工作。

刘贊



近日,陈桥街道五里树社区成立“小小文明志愿者”队伍,向居民宣讲文明行为新规范,旨在通过一个孩子带动一个家庭、一个家庭影响一个社区,带动全员积极参与到文明城市长效管理中来。

许雅芳



近日,城东街道濠东社区充分发挥“邻里红管家”力量,结合市级机关在职党员进社区,组建青年红管家先锋队,走进莲花苑等小区开展清理楼道,清理乱种植、乱张贴等专项行动,展现青年党员的模范带头作用。

范菲菲